

A nemzetközi forgalom elvesztése és a közlekedési nehézségek miatt

## a visszatért Bácskában

dolgozik a szegedi idegenforgalmi hivatal

A hivatal új vezetője dr. Pálffy György kultúrtaésnök

(A Délmagyarország munkatársától) Dr. Szekerke Lajos tb. főügyész elhalálozásával nemcsak a városi tiszti ügyészi szék ürült meg, hanem vezető nélkül maradt a város idegenforgalmi hivatala is. Az idegenforgalmi hivatal vezetése ugyan nem tartozik a tiszti ügyészség hatáskörébe, néhai Szekerke Lajos azonban kivételes egyénisége, nagy műveltsége, nyelvtudása s világlátottsága predestinálta erre a tisztségre, ezért annakidején őt bízta meg a polgármester a hivatal vezetésével. Szekerke elhalálozása után Pálffy polgármester maga ügyel fel az idegenforgalmi hivatal ügymenetére és a hivatalhoz beosztott tisztviselő neki referált az idegenforgalmi ügyekről. Természetesen ez csak átmeneti állapot volt, amely most megszűnt. A polgármester úgy intézkedett, hogy az idegenforgalmi hivatal a kultúrügyosztály vezetése alá kerül. A hivatal új vezetője tehát a kultúrügyosztály főnöke, dr. Pálffy György tanácsnok.

A Délmagyarország munkatársa érdeklődött Pálffy György tanácsnoknál Szeged idegenforgalmi ügyeinek állásáról abból az alkalomból, hogy átvette a hivatal vezetését.

— Régi értelemben vett idegenforgalomról természetesen nem lehet beszélni napjainkban — mondotta Pálffy tanácsnok —, a háborús viszonyok miatt az országok közötti idegenforgalom teljesen szünetel, a közlekedési nehézségek pedig az egyes országok közötti nagyobb forgalmat akadályozzák. Szeged nyári idegen-

forgalmát az elmúlt évtizedben főleg a szabadtéri játékok jelentették, most két év óta a játékok látogatóinak tömege nem ad munkát a város idegenforgalmi hivatalának. Mindezek ellenére azonban nem szabad azt hinni, hogy Szegeden teljesen szünetel az idegenforgalom és az idegenek idecsalogatására, fogadására, kalauzolására, meg más idegenforgalmi tennivalók végzésére alakult hivatal nem fejt ki tevékenységet.

— Hivatalunk most is állandóan tevékenykedik, sőt a változott körülmények között még nagyobb tevékenységet fejt ki, hogy az idegenforgalom most se szüneteljen Szegeden. Új munkaterületet jelent számunkra a felszabadult Délvidék, a délvidéki városok lakosságának Szegedre hozása, az elmúlt husz év alatt épült Szegednek a délvidéki új generációval való megismertetése. Bevallom, nincs nehéz munkánk, mert a délvidéki közönség szívesen jön Szegedre és nagy érdeklődéssel fogadja a szegedi idegenforgalmi hivatal propagandáját. Amióta a záróvonalat megnyitották, a délvidéki városok lakossága tömegesen érkezik Szegedre és különösen vasárnapként valósággal előzőlik Szeged utcáit. Ez az idegenforgalom nemcsak felfokozott utcai forgalomban nyilvánul meg, hanem a vendéglátó ipar is érzi hatását. Elégtétellel állapíthatjuk meg, hogy délvidéki látogatóink jól érzik magukat Szegeden, élvezettel szemlélik a látnivalókat és megelégedetten távoznak Szegedről.

## A tréfa nem tréfa

A tréfiák néha visszafelé sülnek el. Szerzői jogom fenntartásával mondom el néhányat ebből a fajtából.

Valahol vidéki uri házban fiatalember rokon látogatását várták.

— Nagyon csinos fiu, fujták a reklámját előre az unokahugai, temperamentumos fruskák, — csak az a szerencsétlensége, hogy siketnéma.

— Szegény, sáppadoztak a lányok.  
— Igen, ugy született. Még gyerekkorában sem sirt.  
— Szörnyű lehet az.  
— Nem látszik meg rajta. Erős, egészséges és mindig mosolyog.

A fiu megérkezett, mindenkinek tetszett, nagy lányserég érdeklődött utána, örült a látásának. Voltak vagy tizen a tiszteletére rendezett osonnán és beszéltek tiszszor annyi helyett. A vendég gyerekes tekintettel bámulta őket és csak mosolygott.

— Ennivalóan édes, mondta az egyik lány.  
— Vigyázz, ezek le tudják olvasni az ajakról a szót, — figyelmeztette a másik. Láttad, milyen szép a szája?

Körülötte forgott minden beszédtema, neki szabadult kedvű kis pajkosok egyre jobban belemelegedtek, az egyik ötletesebb akart lenni a másikkal. „Mit csinálna, ha valaki megcsókolná? Erről biztosan tudom, hogy nem árulna el. Mondtak ott aztán sokkal cifrábbakat is, amikor hirtelen megszólal a siketnéma:

— Nem árulom el én azt így sem.  
Ahány lány, annyifelé szaladt örülten sikoltozva. Hát nem siket és nem néma? Persze, hogy nem volt az, csak az unokahugai rendezték meg így a heccet.

A másik témát láttam. Lehetett már nyolctíz éves házas a férj, mikor szalmaözvegységre jutott. Becsületes, otthonülő ember, elszokott az éjszakázástól, hát most visszalendül egy kicsit a legényéletbe. Az ilyesminek azonban a dilettáns humoristák szeretnek tréfás színezetet adni, ugyanazért, mikor elült a megjelenéskor felzengett örömjongás, azt mondja komor pofával:

— Ezután megint napos vendég leszek köztetek. Felszabadultam.  
— Mi történt?  
— Rájöttem, hogy a feleségem évek óta csalókidóbtam.

Halálos csend az emberek az adószra me-

rednek, sóhajok reszketnek a levegőben, valaki elhatározza magát.

— Csakhogy kinyílt végre a szemed!  
— Ti tudtátok?  
— Ha már elmondtad és itélkeztél is, mibek titkolódnai?  
— Miért nem figyelmeztettetek?  
— Az ilyesmit a legjobb barátok sem tethetik meg. Kinos, kellemetlen.

Azzal mondják az eseteket, a hossza listát, amíg a szegény férj valósággal összeroskad. A társaság nagyon okos öreg tagja azonban kezdett tisztábban látni s az asztalra csap.

— Elég volt ezekből az ormótlanságokból. Természetesen szó sem igaz az egészből, csak neked akartunk leckét adni. Uri ember komoly esetben sem beszél így a feleségéről.

Csupa magyarázkodás, bocsánatkérés volt az éjszaka hátralevő része, a szegény uri ember azonban sokkal, nagyon sokkal később sem tért magához. Ugy tetszett, hogy belevénült a tréfájába. A legényasztal se látta soha.

A harmadik történet szereplői szegediek. A Gólya véletlenül találkozik Velencében Grüner Pistával és Kertész Bélával, a fiskálissal. Nagy az öröm, mikor jöttél, mért nem szóltál már otthon, hol vagy megszállva, hol találkozunk este, — már ahogy az lenni szokott ilyen esetekben.

Grüneréknek volt Velencében egy Budapestről érkezett uriaszony ismerősük is, azt kitanították, hogy ne értsen egy szót se magyarul, ő most francia dáma, annál jobban mutat majd az eredetiséggel teli Gólyán.

Ossze is jött a társaság, kellemesen szórakoznak, Gólya udvariasságokat mond az asszonynak, a kezefejét is megcirógatja... úgy bizony galambom, szentöm, így vagyok az megírva..., az pedig csak mosolyog s egyre az ügvedekhez fordul:

— Mit mond a magyar monsieur?  
Gólya azonban végül is kezdte unni a folytonos tolmácsolást s kifakadt.

— Ugyan mondjátok már meg, hun az Isten csudájában szedtéték fel ezt a nagyon jó francia tyukot?

Akármit mondok befejezésnek, élethűen úgy sem tudom megrajzolni az akkor támadt szituációt.

— Elég! — kiáltott a szép asszony, de nyomban meg is bocsátott, még pedig a nagyon jó jelzőért.

## MAGYAR NYILVÁNOSSÁG

KÜLÖNÖS ELŐADÁST HALLOTTUNK a bukaresti Orient-rádióban az európai bolsevizmussal kapcsolatban — írja az „Új Magyarország”. Az Orient-rádió szerint 1919-ben a román csapatok voltak azok, amelyek Magyarországot megmentették az anarchiától, előzve Kun Bélát Budapestre... Az elmúlt huszonnégy esztendő alatt több ízben is hallottuk ezt a mesét Bukaresttől s olyankor, amidőn komolyan formában mondták el, igyekeztünk felvilágosítani e történelmi mese kitalálót a valóságról. Azt hisszük, hogy erre immár nincsen semmi szükségünk, hiszen európaszerte tudott dolog, hogy Kun Bélát a diadalmas szegedi ellanforradalom katonái üzték el Budapestre s Magyarországot sem a románok mentették meg az anarchiától, hanem a magyar ellenforradalom vezetérei és közkatonái, akik Szegedről kiindulva, egész Magyarországot megtisztították a bolsevik csőcseléktől. Ezt a tényt a világ valamennyi iskolájában is így tanították huszonnégy esztendőn át s hogy a bukaresti rádiót leszámítva, mit tart a világ e 19-es eseményekről, szabad legyen az antibolsevista küzdelmek legautentikusabb vezérének, Hitler kancellárnak pár nappal ezelőtt mondott szavaira hivatkoznunk. Ha tehát az Orient-rádióknak mégis kételyei volnának, úgy csak egy tanácsot adhatunk: ne hirdesse tovább meséjét, mert nemcsak a magyar közvéleménnyel kerül szembe, hanem szembehelyezkedik egy olyan európai véleménnyel is, amely e kérdéshez, elfogulatlan lévén, nyilván csak egyet vall, — az igazságot...

## Merénylet

### a zágrábi telefonközpont ellen

Zágráb, szeptember 16. A Német TI jelentés A zágrábi főposta távbeszélő központja ellen kommunista részről merénylget követtek el, amely némi kárt okozott. A vizsgálatok — hír szerint — arra mutatnak, hogy a tetteseknek kapcsolataik voltak angol ügynökökkel, akiknek a zágrábi brit konzulátuson robbanóanyag-raktárak volt. (MTI)

## Kivégzések Horvátországban

Zágráb, szeptember 16. A szarajevói rögtönítélő bíróság halálra ítélte 11 szarajevókönyéki óhitű parasztot. Tíz elíteltet azonnal agyonlőtték, egynek a poglavnik megkegyelmezett és ötévi fegyházra ítélte. A tizenegy óhitű paraszt megtámadott egy usztasa- és egy csendőrszakszt és fel próbált robbantani egy vasúti alagutat. Ezenkívül Bjelovar közelében egy usztasát, Banjaluka környékén pedig négy usztasát megöltek.

További intézkedésig megtiltották a kirándulásokat a Zágráb közvetlen közelében levő Samobo kerületben.

## Kiket kell bejelenteni az OTI-nál

(A Délmagyarország munkatársától) A belügyminiszter, mint ismeretes, a társadalombiztosításra kötelezett munkavállalók körét lényegesen kiterjesztette. Négy új csoport került be a biztosításra kötelezettek közé. Ezek között legnagyobb érdeklődésre tarthat számot a magángépjárművezetők, valamint a titkári és más eféle szolgálatot ellátó alkalmazottaknak mint nem háztartásbeli biztosításra kötelezetteknek bejelentése. Annak a munkavállalónak a bejelentését, aki az augusztus 20-án már alkalmazásban állott, a munkaadó köteles legkésőbb szeptember 20-ig, mint nem háztartásbeli alkalmazottat bejelenteni. Az augusztus 20-át megelőzően is alkalmazásban álló munkavállaló bejelentésénél, a tényleges munkabálpén napját 1941. augusztus 20-nak kell feltüntetni. Az ilyen alkalmazottakat először az OTI illetékes kerületi pénztáránál ki kell jelenteni az a megjegyzéssel, hogy a kijelentés az új rendelkezésekre való tekintettel történik. Ezután a rendeletnek megfelelően a munkavállalót újra be kell jelenteni.